

## «Стул—мебель королей, король мебели»

Такой обычный для нас предмет мебели как стул был когда-то доступен далеко не каждому. Предшественником стула был трон, а его предком – табурет. Но как бы, ни назывались сиденья, долгое время они оставались принадлежностью вождей. У африканских племен трон служила единственная скамья, покрытая шкурой леопарда. У ассирийцев табурет тоже был исключительно царским сиденьем, остальные обходились в лучшем случае циновками, плетеными из камыша. Почести табурету-трону тоже оказывали царские: его покрывали дорогими ковриками, украшали кистями.



Усовершенствовать табурет решили египтяне – и тоже для своих фараонов. Так существует некая легенда, что во время погребения одного из фараонов, один из его приближенных просто упал с такой неудобной скамейки. Это событие могло послужить дурным знаком. Поэтому ученые предполагают, что именно после этого случая были придуманы первые подлокотники, а позднее и спинки. Но столь роскошные и богатые предметы мебели выполняли функцию скорее трона и были доступны лишь правителям государства. Трон оказался настолько удобным, что с тех пор ни один державный правитель от него не отказывался. Кроме того, позднее, наличие стула стало признаком принадлежности к богатейшему сословию.